

8月9日,城市晚报火炬少年团2024年军事特训营圆满结束,一起来回看少年蜕变之旅-

小小少年心里种下"勇敢""独立"的种子

"女儿8岁,这是她第一次离开家,第一次独自'远'行,有点担心。" 2024年军事特训营8岁的孩子比较多,大多是第一次离家,不只轩轩妈妈担心,其他 家长们心中也有些忐忑。

结果,三天时间孩子们一个没有掉队,顺利结营!这是小小少年们一次宝贵的人生 体验,也将是他们这个暑假收获的最珍贵的礼物。

8月7日至9日,城市晚报火炬少年团2024年军事特训营在坤圣园农业生态园成功 举行。来,跟着记者的文字和镜头一起回忆这段美好的旅程吧!



小小少年蓄势待发



远行,离家!

融入新环境,享受成长之旅

"我有点想家了,想妈妈了。"7日晚上, 第一天训练结束,刚熄灯准备休息时,8岁的 男孩刘雨轩说自己想家了,在同寝室几个小 伙伴和教官的安慰和鼓励下,才渐渐入睡。 第二天醒来,他一会儿就和小伙伴打成一 片,全然忘记了前一晚的小失落。

这一期很多孩子都是第一次离开家,离 开家人独自在"军营"过夜。面对陌生的环 境,不熟悉的伙伴,每个人都要学会沟通交 流、突破局限,接受和适应。

小男孩石靖瑄今年8岁,一开始妈妈还 惴惴不安,但看到孩子独立、坚强,勇于面 对未知与陌生的环境,不忘遵守纪律时,倍

"走路歪歪扭扭,坐没坐相站没站相的 '小淘气包'们,居然都像小大人一样,整齐 划一,进退有度,尤其是上台朗读感受日记、

敬礼的一瞬间, 更是让家长们看到了'小小 特种兵'们的高光时刻。"石靖瑄妈妈说,这 份结业证书,充分调动起了孩子们的积极性 和荣誉感,这样的经历,最短暂,但坚实,一 定会对孩子未来的成长起到很大的正面作

8岁的王彦茗小朋友从吉林市来到长春 参加活动,妈妈说女儿挺独立,完全不担心, "报名参加活动,主要是想让孩子长长见识, 锻炼锻炼,顺便带她在长春玩几天。"

11岁女孩李心如个子最高,担任小组 长,她处处示范,还细心照顾同行的小伙伴, 女孩们都喊她"姐姐",几个女孩在大姐姐的 陪伴下,适应最快,

刘展硕和刘星辰是相约报名的,住在同 一寝室,小伙伴互相照顾,也快速融入了新 环境,并交到了好朋友。

磨砺,蜕变! 骄阳下汗水湿透了衣襟

队列训练,练的是一个人的耐心,考验

的是恒心和毅力。 "五指并拢、手腕压平、紧贴裤缝……" 小小少年换上新戎装,很快就拉开了队列训

立正稍息、跨立立正、停止间转法、敬礼 礼毕……一个口令一个动作,小小特种兵们

们闻令而动,汗水很快就湿透了衣襟,站在

阳光下磨练着意志,额头的汗水是成长的勋

经过教官的耐心教导,孩子们从最初的

弯腰驼背、扭扭捏捏到队列动作整齐划一 协调一致。一次次训练,都在不断地磨练少 年的意志与专注力,一言一行都展现出军人

授勋仪式上,少年们铿锵有力的步伐, 整齐划一的动作,排山倒海的气势,就是队 列训练最好的展示!

每一次训练、每一个进步,都是小小少 年的成长和蜕变。特训营王教官说,"这三 天,就是要把一颗坚韧、勇敢、独立的种子种 在每一个孩子的心里。"



我们是"小小特种兵"



实战,硬核! 模拟对抗+急救演练超能输出

'调整好呼吸、保持三点一线、耐心瞄准、果断发射…… 射击训练是孩子们最兴奋的环节,在宽敞的园区,小朋友分 组进行真人CS模拟对抗。特训老师还准备了烟雾,孩子们 在"硝烟弥漫"中持枪出场,这场景仿佛高能大片,孩子们玩

拓展训练在做游戏的同时,也锻炼了队员团队作战和沟 通交流的能力,互帮互助,懂得了团结的重要性。

应急救援模拟演练环节,学习了海姆立克急救法、火灾 逃生演练、心肺复苏救援演练……模拟可能发生的情况,采 取相应的响应行动,处理不同场景下的突发事件,非常实用。

8月9日,随着一首激昂澎湃的军歌唱响,2024"小小特 种兵"暑假特训营迎来了激动人心的结营仪式。检阅和授勋 仪式结束后,孩子们在依依不舍中和教官告别。期待下一次



更多活动 请 关注"掌上 吉林"微信

火炬少年团





CS对抗赛,是孩子们最喜欢的项目



训练结束后女孩满头大汗

小小少年"童言童语"

长却让人惊艳!

我们希望,每一个小小少年都能 拥有军人的品格!

"到达的第一天,我就学了匍匐前 进,我觉得很好玩,晚上又学习了唱军 歌。第二天,我还玩到了模拟枪,玩了 真人CS对抗赛。在这段时间里体会 到了军人的生活,也学到了军人的作 风和生活习惯,学习了军人的站姿 ……我学到很多很多的知识。

----骆昕冉(8岁) 报到第一天,新兵入队,我穿上了 心心念念的军装。先练军姿,让我们 更有男子汉气概,然后是内务整理,学 习了叠被子,学到了流血流汗不流泪; 第二天早上,我们晨跑3公里,然后唱 军歌,学军体拳,最后与同伴们一起打 直人CS。我们学会了团队协作:第三 天,我们学会了急救知识,最后顺利结 业,领取了结业证书。这3天真是既

- 刘雨轩(8岁)

加入"小小特种兵",我学会了站 军姿、站队、卧倒、低姿匍匐;我会了按 时吃饭、饭前训词;我学会了叠被子、 唱军歌;我学会了持枪、站姿、蹲姿,玩 了真人CS。真的好开心!

----吴梓鑫(9岁) 经过3天的训练,我积累了不少 军旅战术,我学会了叠被子、唱军歌, 还学会了敬礼、匍匐前进。

——石靖瑄(8岁) "宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒 来。经过3天的训练,我收获了很多 知识,有散军礼,跨立,低姿匍匐,还学 会了叠被子, 唱军歌等: 教练还带我们 去晨跑,和伙伴们玩真人CS.有趣极 了:我们还学会了海姆立克急救法,学 会了一些消防知识:最后,教官给我们 颁发了证书。3天的时间很短,但是 过得紧张又刺激,真是一个令人难忘 的暑假!

——李儒邦(8岁) 本版文字 图片 城市晚报全媒体 记者 于悦



军训生活感受

长春市第八十七中学景阳 校区小学部 李心如 指导教师 王丹

今年夏天,我度过了一个既特别又 难忘的暑假,因为有幸参加了"小小特 种兵"特训营。虽然只有短短的3天时 间,却给我留下了一段充实而又难忘的

第一天早上,我怀着激动而忐忑的 心情坐上了开往训练营的大巴车。经 过40分钟的路程到达了训练场地。教 官和领队老师为我们安排宿舍,还为我 们发放了迷彩服、帽子和腰带。换好衣 服后,我和小伙伴们各个英姿飒爽,精

第一项任务是站军姿,教官不仅耐 心地讲解每个动作要领,还亲自示范, 确保我们每个人都掌握正确的技巧。 开营宣誓时,告诫我们要忠于职守,流 血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队,让我 感受到军队里的那种严肃,从心底涌起 了一股无比强烈的力量。下午,在烈日 炎炎的草地上,我们学习了匍匐前进。 看着教官做得轻松又容易,自己做起来 却没有那么简单。在教官的细心指导 下,我们渐渐地都学会了匍匐前进,还 进行了比赛。我取得了第五名的好成 绩。然后教官带我们唱军歌,一天充实 而又紧张的生活就结束了。

第二天一早,在微露的晨光中,我 们进行了3公里的晨跑。练习叠被 子、玩真人CS、敬军礼、打军体拳,这 些看似平常的动作,实际却要经过反 复练习才能达到正确、流畅、标准的程

第三天,我们学习如何急救、如何逃 生、如何用灭火器,学会了许多知识和技 能,收获了许多有用的经验,我会将学 到的知识和技能应用到实际生活中。

转眼间,3天的军训生活就结束了, 让我受益匪浅。让我们从原来懒懒散 散的假期生活中脱离出来,参加严格的 训练,接受烈日和汗水的洗礼,这样一 段独特又宝贵的经历,将会成为我人生 中美好的回忆!

难忘的特训营

吉林市昌邑区第一实验 小学一年一班 王彦茗

暑假快结束的时候,妈妈给我报名 参加了"小小特种兵"特训营。终于到 了去长春的日子,我兴奋得睡不着觉, 早早就起床做准备。到了集合的地方 我第一个冲向大巴车,都没来得及跟妈 妈说"再见"。一路欢声笑语,很快就来 到了训练基地。按照教官的要求,回到 房间换装完毕,就正式开始了特训营的

每天训练的内容都不一样,要学习 整理内务、着装、站军姿、打军体拳、匍 匐前进、唱军歌,早上还要跑步3公里, 不过跑步对我来说很容易,因为我跟爸 爸跑过迷你马拉松。教官还带我们玩 真人CS,讲解要领的时候记住了,可是 -上场就忘了,我没少"挨打",也打中 "敌人"了,很有意思。

虽然特训营只有3天,我们学到的 知识可不少。我觉得时间过得特别快, 坐大巴车回到集合地点的时候,我真想 跟老师和教官说,下次能不能时间延长 几天呢?认识了新朋友,学到了新知 识,也锻炼了自己,真是一次难忘的特